

CONFUSIÓN POLITICA

Muévese la política estos días en una confusión tal que más bien parece una grillera: quien viva alejado de ella se verá en apurada situación para entenderla.

Los anuncios de crisis se prodigan al mismo tiempo que se señalan actos ó se predicen sucesos que impliquen firmeza ministerial; el programa parlamentario sufre á diario modificaciones; se habla un día de disolver un presupuesto y al otro parece que se desiste de ello; el gran debate económico anunciado, tan pronto se dice que se abandona como se le presenta cual principal motivo parlamentario... Falta firmeza, y resultado de ello son la incertidumbre, las ambigüedades y las impaciencias.

En cuanto á la crisis, algo han cesado en sus velorios los que hablan de ella desde que se ha sabido que el Monarca sale esta noche para San Sebastián y Barcelona, y que de allí no regresará hasta la semana próxima.

Más incertidumbre hay respecto al ponderado debate que anunció el ministro conservador Sr. González Besada. No se sabe todavía fijamente si se desistirá de él. Lo que parece más probable es que se aplique para otra oportunidad en que la opinión pública no esté tan atenta como ahora á descubrir la farandula que se preparaba. Son ya muchos los entarados.

El *Imparcial* encuentra, como *EL CORREO*, que inventista este debate.

«Para la próxima semana parlamentaria—dice—está anunciado el gran debate económico planteado por el Sr. Besada en su último discurso; pero suponemos que, antes de inaugurarse el trascendental torneo en que han de ponerse á prueba las dotes financieras de los contendientes, se resolverá acerca de problemas más modestos pendientes de resolución, como el de los créditos de Fomento, cuya designación quedó interrumpida el sábado pasado. La aprobación de esos créditos, destinados á dotar obligaciones ya contraídas, es cosa mucho menos arriesgada; pero acaso más práctica.

«En este punto nos sentimos muy inclinados á opinar de completo acuerdo con nuestro colega *EL CORREO*, que no confía mucho en la eficacia de los grandilocuentes discursos que, seguramente, vamos á oír durante el curso del debate en puerta.»

Más realidad tiene lo que se refiere á la aprobación de los presupuestos. Hacen falta, y es lo serio tenerlos. La prensa ministerial lo pide con grandes reformas para el año próximo.

Los republicanos así lo entienden también, diciendo *El País*:

«Siguiendo los elementos que componen la conjunción liberal-democrática-conservadora, el habrá ó no habrá presupuestos pronto, muy pronto.

«Hacen falta; pero, entendámonos, hacen falta unos presupuestos honrados, es decir, verdaderos, que respondan á una finalidad política económica, que transformen la tributación y los gastos, extendiendo aquélla á lo que no produce, y aliviando los gravámenes sobre las fuentes de producción, y distribuyendo los gastos de modo que produzcan riqueza.»

«Y como nada de esto se hará, como esos presupuestos serán una farsa más, una nueva edición de los anteriores, de aquí que sólo importe la urgencia á los que se crean herederos de la actual situación política.»

Dice esto el diario republicano por lo que anoche escribe el órgano de los conservadores.

Se expresa éste en los siguientes términos: «Nosotros no tenemos impaciencias de ninguna especie. No sentimos el menor afán de suceder á los actuales gobernantes. Pero, ¿quién dice al Sr. Besada que dentro de uno, de dos, de tres meses, no surge un suceso que da en tierra con la actual situación? Y entonces, si esto ocurriese, el por cualquier causa se hundiera el partido liberal para seguir gobernando, ¿no qué gravísimo conflicto no nos encontraríamos? ¿Cómo sería posible que otro Gobierno verificase unas nuevas elecciones, reuniese otras Cortes, preparase atropelladamente otros presupuestos y los hiciera aprobar antes del 31 de Diciembre?»

«¿Habrá presupuestos? ¿Se impondrán los eguismos de partido á las conveniencias del país y á las exigencias de la obligada lealtad?»

Esto es, los conservadores quieren que las Cortes aprueben un presupuesto cualquiera, y que en seguida el Rey se vea obligado á intervenir en las luchas de los políticos disolviendo las Cortes.

¿Por qué y para qué se harían nuevas elecciones?

No hay ninguna razón que lo aconseje, sino solamente la conveniencia de unos ó de otros políticos.

Las Cortes se eligen por cinco años, y por habérselas disueltas tan frecuentemente las anteriores, la Monarquía ha perdido mucha popularidad en el país, pues la gente cree, erróneamente, que no son los políticos, sino las instituciones, quien impone esos repetidos cambios de Gobiernos y de Parlamentos.

Es cada día más necesario al país, y por tanto, á la Corona, que se destierre de la política el régimen de la ficción y de la mentira, y que la sinceridad respandee en los actos del Poder público.

Perocer sin intentarlo, sería morir de la peor de las muertes.

Grandes problemas hay planteados al presente en la vida de la nación. Si se mataran estas Cortes para dar nacimiento á otras, las nuevas no habrían de representar mejor que las actuales la opinión del país. Y en cambio se crearía en el acto el inconveniente de aplazar todas las cuestiones y mantener la constante interinidad que impide una obra sincera y adecuada á las necesidades nacionales.

Esto es lo que se ha venido haciendo hasta ahora, disolverse las Cámaras cuando empezaban á examinar ó intentaban examinar los actos del Poder público en relación con las cuestiones nacionales.

MELILLA

En las posiciones avanzadas.—Los epacos.—El soco del Zebuya.—Horo asesinado.

Melilla 23.

El general Aldave, acompañado del jefe de Estado Mayor y de varios jefes y oficiales, ha visitado las posiciones de la orilla del Ket.

Durante la visita á los puestos avanzados, los pacos hicieron varios disparos, sin consecuencias.

El soco del Zebuya estuvo ayer concurrido.

Se asegura que los jarquitos han asesinado á un moro adicto, conocido por el *Valenciano*, porque hablaba perfectamente este dialecto. Hace tres días le robaron el fusil; para rescatarlo, atravesó el Ket y se internó en los domos de la jarea, donde le asesinaron.

Esta mañana ha fallecido el soldado de Talavera José Muñoz Martos, natural de Almotiga (Málaga), herido el día 20.

Ha marchado desde Nador á Taurit-Harrich un batallón del regimiento de Melilla.

En el Parlamento italiano

La anexión de la Tripolitania y de la Cirenaica.

Roma 23.

Al abrirse ayer tarde la sesión en la Cámara de diputados, el presidente pronunció un sentido discurso de salutación y elogio á las tropas de mar y tierra que pelean en Africa.

Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos por toda la Cámara, en cuyos asientos no se veía ni un hueso, y por el público que llenaba de bote en bote las tribunas.

Contestóle en efusivos términos el ministro de la Guerra, agradeciendo sus patrióticas manifestaciones.

Oyóronse nuevos aplausos y ovaciones que duraron largo rato.

Restablecido el silencio, habló á la tribuna el presidente del Consejo, Sr. Giolitti, dando lectura de un proyecto de ley validando el real decreto porque quedará proclamada la plena y absoluta soberanía de Italia sobre Tripolitania y Cirenaica.

Puesta de pie toda la Cámara, prorumpió al terminar la lectura en delirantes aplausos y vítores.

Nómbrese á continuación una comisión de 21 diputados para emitir dictamen sobre dicho proyecto.—E.

DE BARCELONA

Mitín radical.—Banquete al Sr. Portela.—La huelga de cocheros.

Barcelona 23.

En el teatro Cómico se ha celebrado, con escasa concurrencia, el mitín de los radicales para pedir al Gobierno que renuncie sobre la cuestión de incapacidad del concejal radical señor Juncal. Hablaban varios oradores, entre ellos D. Emiliano Iglesias, y los concejales republicanos Sres. Domenech, Juncal y Soriano, y el diputado provincial Sr. Guerra. Finalmente, hizo uso de la palabra el Sr. Lloroux, diciendo que prefiere 100 hombres disciplinados y morales, á 100.000 indisciplinados é inmoraes.

«El día que suban al poder Mañra y La Cierva—añadió el orador,—se hará en Barcelona una protesta enérgica.»

Las entidades económicas han obsequiado con un banquete al Sr. Portela por la distinción de que éste ha sido objeto al concedérsele la gran cruz del Mérito Militar.

Asistieron al acto unos doscientos congresales, entre los que figuraban el alcalde, los presidentes del Fomento del Trabajo Nacional, de la Cámara de Comercio, de la Liga de la Defensa Social y el de la Unión de Productores Nacionales, así como otras muchas personalidades.

Levantóse á hablar el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, diciendo que el señor Portela ha estado siempre al lado de los intereses de Barcelona, y á parte la cuestión política.

Habló á continuación el Sr. Sostres, pronunciando un discurso de adhesión.

El Sr. Portela agradeció el homenaje, añadiendo que la obra de paz no es exclusivamente suya, sino que ha colaborado con su mando. Es debida, dijo el gobernador, á todas las sociedades económicas y á Barcelona entera.

El Sr. Portela ha sido muy aplaudido por la concurrencia.

Seguidamente, se dió lectura á las adhesiones del conde de Romanones, del Sr. Barroso, del alcalde y del presidente de la entidad económica de Fomento.

En la calle de Bribis se produjo una colisión entre los huelguistas cocheros y los *esquivos* que las constituyen, sin que se tenga que lamentar ningún hecho grave.

La política ha hecho estos días una conferencia americana.

Barcelona 23.

En la Casa América ha dado una conferencia

renela el doctor Merecho sobre el problema americano.

Ha tratado de los Estados Unidos, exponiendo la formidable enemiga que encuentran en Ioglaterra y la importancia que quitará á esta República la apertura del canal de Panamá.

Repitió la frase de Porfirio Díaz: España es la madre de todas las Repúblicas americanas, é indicó la conveniencia de que se unan todas en grupos, ante el peligro yanqui.

Condenó el alejamiento de las Repúblicas sudamericanas entre sí, diciendo que su centro de relaciones en Francia, con perjuicio de los intereses de América, donde es desconocida España, y terminó pidiendo vayan hombres y capitales españoles. El conferenciante fué muy aplaudido.

Consejo de ministros

A última hora de la tarde de ayer se convocó por teléfono á los ministros para celebrar Consejo en el ministerio de Estado.

La noticia de la reunión del Consejo produjo gran extrañeza, porque el ministro de la Gobernación, al recibir á los periodistas, nada dijo á los que le visitaron á las seis de la tarde, momentos antes de reunirse el Consejo.

Daró la reunión más de dos horas.

Momentos antes de terminar el Consejo, los periodistas vieron salir del ministerio al marqués de Viana, y le preguntaron si su presencia en aquel centro tenía alguna relación con el Consejo.

—Ninguna,—contestó,—pueden ustedes creer sinceramente que ignoraba que se estuviese celebrando aquí Consejo.

No he venido á ver al ministro, sino á entregarle de un asunto particular, y para ello he visto al señor subsecretario.

—¿Cree usted que este Consejo tendrá importancia?

—Lo ignoro,—respondió,—porque no me ocupo para nada de la política.

En aquel instante apareció en el dintel de la puerta del ministerio el Sr. García Prieto, el cual saludó al marqués de Viana y le invitó á subir; pero éste le dijo que no era necesario, por haber ya despachado el asunto particular que allí le había llevado.

El Sr. García Prieto saludó también á los periodistas, y les dijo que sus compañeros continuaban reunidos, y él salía antes por tener que asistir á una comida en casa del marqués de Argüelles.

El ministro y el marqués de Viana marcharon juntos á pie.

Cuando salieron los demás ministros no dijeron ninguna noticia del Consejo. El Sr. Canalejas indicó que daría referencias de los asuntos tratados al ministro de la Gobernación.

El Sr. Barroso manifestó á los periodistas que, tanto él como los demás ministros, no tuvieron conocimiento de que se iba á celebrar Consejo hasta que fueron llamados por teléfono por el Sr. Canalejas.

Nos hemos reunido—siguió diciendo—para cambiar impresiones del curso de las negociaciones y de la petición que nos hace Francia de que le cedamos Cabo de Agua; pero ya saben ustedes que hay un refrán que dice que «contra el viento de pedir hay la virtud de no dars».

El Gobierno, en efecto, acordó no acceder á las pretensiones del gobierno francés.

Para adoptar este acuerdo, el Gobierno tuvo presente la situación geográfica de Cabo de Agua, en cuyo punto hay desde hace tiempo un puesto militar español, y que por estar frente á las islas Chafarinas tiene excepcional interés para España, y por ello quedó reservado á nuestra sesión en el tratado de 1904.

Durante la deliberación se examinaron los mapas que sirvieron para delimitar las zonas de influencia española y francesa y otro remitido con su nota por el embajador francés, en el que se marcan diferentes líneas de delimitación de las que se consiguieron en aquel tratado, y que aceptándolo reduciría notablemente la zona española en aquella parte de Marruecos.

En el Consejo no trataron también de los asuntos de política interior.

El Sr. Barroso dijo á los periodistas respecto á este extremo, lo siguiente:

—Ya que estábamos reunidos, hemos hablado algo de política interior, del Consejo celebrado esta mañana en Palacio y de los debates parlamentarios, que se reanudarán el próximo lunes.

Dijo también el Sr. Barroso que ya no se celebrará el Consejo de ministros anualizado para hoy.

Un periodista preguntó al ministro si la presencia del marqués de Viana en el ministerio tenía alguna relación con el Consejo; se mostró extrañado y dijo que, tanto él como sus compañeros, ignoraban que hubiese estado allí el citado señor, y si era cierto que había estado, sería, sin duda, para ventilar algún asunto particular.

Más tarde, cuando de madrugada recibió nuevamente el Sr. Barroso á los periodistas, negó que el ministro de Estado hubiese ido á Palacio, como anoche debían algunos, para dar cuenta al Rey del resultado del Consejo.

La nota contestando á la del embajador francés fué remitida anoche al Sr. Geoffroy, para que éste pudiera transmitirla en seguida á su gobierno.

Los mineros ingleses

Londres 23.

Mañana se celebrarán nuevas conferencias entre los delegados de los patronos y obreros mineros y Mr. Asquith.

Se abriga la esperanza de que el conflicto será solucionado. No obstante, el almuerzo y las grandes empresas hacen gran acopio de carbón.

El comité internacional de mineros, ha acordado la actitud que han de seguir en el

caso de que la huelga fuera declarada. La decisión tomada es desconocida.

EL PERSONAL ADMINISTRATIVO DE LAS ESCUELAS NORMALES

La vigente ley de Presupuestos no consigna crédito para el pago del personal administrativo de las Escuelas Normales de Maestros de Alicante, Badajoz, Córdoba, Hueses, Jaén, León, Málaga, Murela, Pontevedra y Toledo, y de las de Maestras de Alicante, Badajoz, Burgos, Córdoba, Ciudad Real, Guadalupe, Málaga, Palencia, Pontevedra, Tarragona, Toledo y La Laguna (Canarias).

Como consecuencia de ello se ha dictado una real orden por el ministerio de Instrucción pública disponiendo que durante el presente ejercicio económico las diputaciones de las provincias mencionadas, en vez de ingresar en el Tesoro Público las cantidades correspondientes á dichas atenciones, las abonen directamente, con arreglo á las siguientes plantillas:

Escuelas Normales de Maestros: Escribientes, 999 pesetas; conserje, 750 ídem; ordenanza portero, 650 ídem.

Escuelas Normales de Maestras: Escribientes, 750 pesetas; conserje, 600 ídem; ordenanza portera, 500 ídem.

EN EL ATENEO

Conferencia de Magalhaes Lima

A las siete de la noche dió ayer su anunciada conferencia en el Ateneo el embajador de Portugal en París, Sr. Magalhaes Lima.

El Sr. Moret hizo la presentación del orador, analizando su cultura y haciendo resaltar los méritos del mismo para desarrollar la conferencia en el Ateneo.

El Sr. Magalhaes Lima, después de devolver el saludo y corresponder á los elogios del Sr. Moret, manifestó que, al ocupar una tribuna neutral, y presenciado de que al manifestarse en ella todas las opiniones, no debe ofenderse á ninguna, se proponía disertar sobre el tema: «Libre pensamiento internacional».

Con multitud de citas y datos expuso la diferencia entre racionalismo y laicismo, asegurando que no implica el laicismo odio hacia las religiones positivas, ni abolición del espíritu ante los idealismos.

Después de una resúmen histórico en que apoyó sus teorías de reforma de la actual sociedad, terminó con la afirmación de que Napoleón no fué destronado y conducido al destierro de Santa Elena por los ángeles aliados, sino por negarse á reconocer los progresos de las ideas liberales.

Durante el discurso, uno de los oyentes, de nacionalidad portuguesa, el Sr. Silva Vianna, protestó ruidosamente de ciertas apreciaciones del conferenciante, y se produjo el consiguiente escándalo, que terminó cuando fué expulsado del salón el que protestaba.

El entierro de Aehrenthal

Viena 23.

Se han celebrado con gran solemnidad los funerales del conde de Aehrenthal. Figuraban en el fúnebre cortejo el archiduque Francisco José, en representación del emperador y el embajador de España, delegado especial del Rey D. Alfonso.

El cadáver ha sido transportado por orden del emperador á Daxau, en Bohemia.

Los funerales se celebraron con todo el ceremonial de la corte.

Los archiduques y archiduquesas asistieron al acto.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en la espléndida residencia de los marqueses de Argüelles un suntuoso banquete, al que siguió una brillante recepción.

Fueron los conmensales los condes de Romanones, el ministro de Estado y marqués de Albuera; los marqueses de Miravalles, de Canillejas y su hija la señorita de Verterra, la marquesa y el marqués de Valdeiglesias, el ex ministro Sr. González Besada, el embajador de España en el Vaticano Sr. Navarro Revetor, los condes de San Luis, de Esteban Colantes y de Bagallal, y los Sres. Navarro Revetor y Gomie, Cervantes y Bermúdez de la Puenta, además de las dos hijas y el hijo mayor de los dueños de la casa.

Terminado el banquete acudieron á saludar á los marqueses distinguidas personalidades invitadas á la recepción.

Estas fueron agradablemente sorprendidas por un notable concierto, en el que tomaron parte el tenor Mañez y otros notables artistas.

—Añoche, último día de moda, ofrecía brillante aspecto la sala del teatro Cervantes. Simó Raso y todos los señores que tomaron parte en las obras que se representaron, fueron aplaudidos.

Concurrieron la duquesa de Tovar, marquesa de Pozo Rubio, vizcondesa de Garai-Grande, condesa de Santa Lucía, señoras y señoritas de Fernández de Liencres, Figueras y Barmajillo, Retortillo, Cabeza de Vaca y Santos Suárez, Espinosa y Villapescolla, Guerra y Ortiz de la Torre.

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se han expedido los siguientes reales cédulas de sucesión en el condado de San José de Santurce, á favor de D. Pablo José de Ubarri Carraena, por fallecimiento de su padre D. Pablo Ubarri Irametegi.

En el marquesado de Bélgida, á favor de doña Luisa Cotoner y Alvarez de las Asturias Bohorques, por fallecimiento de su tío D. Iñigo Alvarez de las Asturias Bohorques y Alvarez de las Asturias Bohorques.

—En la Iglesia parroquial de San Ildefonso se celebró ayer el bautizo de la hija de los vizcondes del Troncoso.

A la noche se le impuso el nombre de Isabel, apadrinándola la Infanta doña Isabel, quien delegó en la bellísima señorita Margarita Beltrán de Lís y D. Manuel Higuera.

BRUMMEL.

POLITICA ALEMANA

El emperador y la Mesa del Reichstag

Sabido es que en las recientes elecciones alemanas el partido socialista obtuvo brillantísimo triunfo. En el nuevo Reichstag cuentan con doble número de diputados que en el anterior. Y tal es la situación, que ningún partido ha logrado llevar al Parlamento tantos diputados como el socialista.

La primera consecuencia de esta victoria fué llevar uno de sus representantes á la Mesa de la Cámara. El primer vicepresidente socialista, y durante algunos días tuvo que presidir las sesiones y dirigir los debates porque el presidente presentó la dimisión. Ahora ha ocurrido un incidente que la prensa alemana comenta con viveza, por referirse á las relaciones de la Mesa del Reichstag con el emperador Guillermo.

Ha surgido con motivo de la negativa del emperador á recibir en audiencia á los miembros de la Mesa del Reichstag en vista de que el primer vicepresidente, el socialista Sr. Scheideman, declaró de antemano que no acompañaría á sus compañeros en su visita al Palacio Imperial.

El conde Sr. Bethman-Hollweg dió primero de este suceso una referencia que ha sido muy discutida, porque parecía deducirse de ella que la responsabilidad del incidente correspondía por entero al emperador.

En vista de las discusiones y comentarios que promovió en la prensa, se consideró necesario publicar una nota oficial para aclarar lo ocurrido.

Esta nota, decía lo siguiente:

«La Mesa del Reichstag tuvo siempre la costumbre, hasta este año, después de notificar su constitución al emperador, pedir una audiencia á S. M. La audiencia se concedía á toda la Mesa en su conjunto y no á los miembros de ella en particular. Este año el presidente y el segundo vicepresidente hicieron por sí solos la petición á este efecto. El emperador respondió que agradecería mucho á esos señores su atención, pero que no podía recibirlos. La respuesta fué dada de conformidad con la opinión del emperador.»

La prensa y los políticos monárquicos, después de publicada esta Nota oficial, han procurado reducir la importancia del incidente.

El *Lokal-Anzeiger* recoge las opiniones de varias personalidades significadas.

El conde de Posadowski declara:

«La Mesa del Reichstag estaba incompleta, porque los socialistas han querido hacer una manifestación antimonárquica. Si hubiera recibido la Mesa incompleta, el emperador habría venido á autorizar, en algún modo, esta manifestación. Mejor hubiese sido que el presidente solo pidiese una audiencia.»

El diputado Passath, nacional liberal, opina que se trata de un asunto privado.

«Claramente—añade—el incidente es desagradable; pero no hay motivo para tanto ruido. Es como si un funcionario, en una ciudad de provincia, no fuese recibido por la primera autoridad provincial. No obraría ésta, quizás, prontamente; pero no se le podría constreñir á que lo recibiera. La próxima vez se deberá primero preguntar al emperador el está dispuesto á recibir á los elegidos. Y, sólo en el caso de una respuesta afirmativa, es cuando la Mesa del Reichstag deberá suscribir la petición de audiencia.»

El diputado Fischbeck, jefe del partido radical, ha dicho:

«La Mesa no tiene por qué presentar su dimisión por este incidente, porque se trata de un asunto privado y no político.»

Uno de los diputados católicos más significados, el Sr. Erzberger, se ha expresado en estos términos:

«El Sr. Bethmann-Hollweg ha tenido el valor de sus actos. En el telegrama de la *Gaceta de Colonia* dió á entender que el emperador, por su propia iniciativa, había tomado esta decisión. Ha tenido bastante firmeza hoy en la Nota de la Agenzia Wolff para reconocer su responsabilidad. No nos ocupamos ahora en general de la gante que el emperador recibe en la corte; pero, en fin, recientemente el americano Price Collier, su mujer y su hijo han sido huéspedes del emperador. Pues bien, el señor Price Collier ha publicado un libro en que declara que al ser alemanes recibiesen un día una lección, pocas personas dejarían de alegrarse. Recibir al Sr. Price Collier, y cerrar su puerta á dos diputados del Reichstag, es verdaderamente singular.»

EL TIEMPO

Peralsten sobre el Atlántico, desde Irlanda á las Azores, las presiones bajas, y las más elevadas van robusteciéndose y limitándose á Castilla (715 m/m).

El tiempo es algo lluvioso en Galicia, y bueno en el resto de España, aunque sólo al Sur y al Este de nuestra Península el cielo aparece limpio de nubes.

La temperatura continúa suave por todas partes; la máxima fué de 23 grados en Murcia, y la mínima de dos grados bajo cero en Teruel. Es probable que el tiempo sea lluvioso y ne-

buloso en Galicia y Cantabria, con marejadas y vientos frescos y muy frescos del Sur. En el Estrecho vientos frescos del segundo cuadrante. Poca variación en Levante. La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce, 15° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 13° sobre 0. La máxima fue de 18°. La mínima de 6°. El barómetro mareó 710 mm.—Variable.

La Sociedad de Autores

La Sociedad de Autores celebró ayer tarde junta general para la elección de nueva Directiva. Se ha producido una diferencia entre los autores, y en la reunión se marcaron dos bandos, uno que defendió la gestión de la Junta dimisionaria y otro partidario de renovación profunda en la marcha de la Sociedad.

Se prosiguió a la elección de nueva Junta, sin dar cuenta de los motivos de la dimisión de la que fue elegida recientemente.

La votación terminó cerca de las ocho de la noche, escrutándose los siguientes votos:

D. Miguel Ramos Carrión, 640.—D. Guillermo Ferrín, 602.—D. Luis Larra, 401.—D. Tomás Barrera, 390.—D. Arturo Saco del Valle, 387.—D. Eduardo Marquina, 384.—Sr. Linares Rivas, 287.—D. Jacinto Bonaventura, 225.—D. Antonio Paso, 237.—D. Gregorio Martínez Sierra, 113.—D. Ramón Asensio Mas, 230.—D. Pablo Luna, 237.—D. Jerónimo Giménez, 238.

Como consecuencia de esta votación formarán la nueva Junta los Sres. Ramos Carrión, Ferrín, Larra, Barrera, Saco del Valle, Marquina y Linares Rivas.

Un dato curioso publican algunos periódicos.

Cada voto equivale a 2 000 pesetas de recaudación, y en la votación de ayer les correspondía:

Los hermanos Quintero, 60 votos.—Lleo, 57.—Calleja, 43.—Cadenas, 36.—Arnieles, 30.—García Álvarez, 20.—Paso, 16.—Linares Rivas, 17.—Luna, 19.—M. Sierra, 25.—Marquina, 14.—Miguel Bohegaray, 13.—Frutos, 13.—Vives, 15.—Quinto, 17.—Serrano, 17.—Reparaz, 12.—Penella, 14.—Perrín, 16.—Palacios, 17.—Viérgol, 10.—Torregrosa, 14.—Jiménez, 17.—José Bohegaray, 11.—Vital, 10.—Abati, 17 y Benavente, 19.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador de Alcabate y el juez de Instrucción de La Roda.

Guerra.—Ley concediendo al teniente coronel de Caballería D. Manuel Fernández Silvestre el empleo de coronel de la propia arma.

Guerra.—Real decreto nombrando ayudante de órdenes de S. M. el Rey (q. d. g.) al comandante de Infantería D. Manuel Galso Fernández.

Real decreto disponiendo se devolviera a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimir el servicio militar. Se circulará convocando a oposición para cubrir 30 plazas de oficiales terceros del Cuerpo de Veterinaria militar.

Hacienda.—Real orden concediendo al Asilo de San Prudencio, sito en Talavera de la Reina (Toledo), exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Otro resolviendo el expediente promovido por D. Fernando Monedero, solicitando, en nombre de la Fundación benéfica Monedero, instituida en Palencia, exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Gobernación.—Real decreto declarando jubilado a D. Castimiro Zabay y Paralta, inspector del Cuerpo de Telégrafos.

Otro autorizando al ministro de este departamento para que convoque a subasta pública para el suministro al Estado, durante dos años, de las distintas clases de impresos, libros, libros telonarios y etiquetas que se necesitan para el servicio de Correos.

Real orden disponiendo se autorice en España el curso de los telegramas diferidos.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo consulta del director de la Escuela Normal de Maestros de Logroño, acerca de si procede admitir la traslación de la matrícula oficial hecha por

tres alumnas a dicha Escuela, desde la de Maestros de la misma población.

Otra disponiendo la forma en que ha de efectuarse el pago del personal administrativo de las Escuelas Normales de Maestros de las provincias que se mencionan.

Otra declarando que el personal del Museo Pedagógico Nacional se constituya en Tribunal para juzgar las oposiciones a dos plazas de auxiliares técnicos de dicho Museo.

Otra declarando desierto el concurso para la provisión de la plaza de profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal elemental de Maestros de Castellón, y disponiendo se anuncie a concurso de ascenso entre auxiliares.

DE PORTUGAL

Detenidos políticos que se amotinaron Lisboa 23.

Los detenidos políticos encerrados en el fuerte de Caxias se han sublevado, fundándose en el mal alimento que se les sirve.

La guarnición del fuerte de Alto do Duque ha sido reforzada.

Se ha abierto una información referente a la evasión de los 12 detenidos políticos. El buque Vasco de Gama cruza frente al fuerte para impedir el embarque de los fugitivos, pues se hallan todavía en las cercanías de Alto do Duque.

OPOSICIONES

AL CUERPO DE VETERINARIA MILITAR

Por real orden del ministerio de la Guerra, publicada en la Gaceta de hoy, se dispone se convoque a oposición, para cubrir 36 plazas de oficiales terceros del cuerpo de Veterinaria Militar, y que los ejercicios comiencen el día 1.º de Julio próximo venidero, en la Escuela especial de Veterinaria, de esta corte, verificándose con arreglo a las bases y programas aprobados por real orden de 26 de Mayo anterior y publicados en la Gaceta de Madrid, correspondiente al 30 de dicho mes.

Los aspirantes presentarán sus instancias, documentadas, en este ministerio desde esta fecha hasta el 20 de Junio próximo, a las tres de la tarde, en que se cerrará el plazo de admisión.

Un naufragio

Comunicación desde la isla Lobosira Chilea que ha ocurrido en dicho punto el vapor noruego Palermo, de la matrícula de Christiania.

Inmediatamente se trató de prestar auxilio al barco naufragado, a cuyo efecto el ayudante de marina envió remolcadores con lanzas-cabos.

El estado del mar y la situación del buque dificultaron enormemente la operación de salvamento, y tras titánicos esfuerzos pudo salvarse la tripulación, desembarcando en este puerto, donde se la acorrió.

El Palermo está casi hundido. Procedió de Las Palmas y se dirige a Londres.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Alcalde Coreublón ma participa en telegrama de las diez, que hoy a las nueve y media desembarcaron aquel puerto del vapor Salermo, noruego, exata armador Otto, capitán

Dicho vapor procedía de Las Palmas, dirigiéndose a Londres con carga fruta. Se ignoran causas siniestro. Tripulación queda hospedada en Coreublón.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—El gran éxito alcanzado por el drama de Marquina, titulado El rey trovador, se ha acrecentado de manera extraordinaria, hasta el extremo de agotarse las localidades, desde que se anunciaron sus últimas representaciones.

Pasado mañana domingo por la tarde, última representación en función de tarde, de El rey trovador.

Por la noche, última representación, en función popular, de El rey trovador.

LARA.—El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena las espléndidas obras Mariño modelo, El rey de la casa y Pueblo de las mujeres (dos actos).

APOLLO.—El domingo próximo, por la tarde,

se pondrá en escena en este teatro la popular zarzuela en tres actos, titulada Pan y toros.

Por la noche, a las ocho y media, en sesión sencilla, la nueva y extraordinariamente espléndida zarzuela titulada El príncipe Casto; a las diez y cuarto, en sesión doble, Los monigotes y El príncipe Casto.

Las localidades se expanden en contaduría a las horas de costumbre.

LATINA.—En la sesión continua de cinematógrafo que se celebrará mañana por la noche en este teatro se rifará para el público una moneda de oro de 20 pesetas, a cuyo fin con cada localidad se regalará un número para el sorteo que se verificará al terminar dicha sesión. Los palcos, con cinco entradas, tendrán cinco números.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde dió comienzo la sesión a las diez y media de la mañana.

Se da cuenta de una comunicación del coronel del regimiento de Tardix, donde refiere; el heroico comportamiento del sargento Claudio Fernández Martín, natural de Madrid.

A propuesta del Sr. García Molina se acuerda autorizar al alcalde para que sea la forma de gratificar al citado sargento.

Se da lectura de la moción del alcalde, relativa a la regularización de la policía de abastos, y proponiendo la creación de una junta reguladora de substancias.

El Sr. Noguera citó el abuso de la Sociedad de escheheros que obtiene todos los años un beneficio de 1.600.000 pesetas.

Protesta contra esto el Sr. Plaza. Hacen uso de la palabra los Sres. Aragón, Barrio, Catalina, Trompeta (D. G.) y García Cortés.

El Sr. Ruiz Jiménez agradece los elogios que le han dirigido los oradores y propone que sea nombrada cuanto antes la Junta reguladora.

El Consejo se da por enterado del nombramiento de D. Eduardo Larrea, para secretario especial de la alcaldía.

ORDEN DEL DIA

Reunión en la orden del día. Se acuerda la jubilación de siete guardias municipales.

Se objeto de larga discusión, quedando sobre la mesa un dictamen proponiendo la aprobación del proyecto y presupuesto de desagües para los barrancos del empinamiento de desahogado, en el paseo de las Delicias.

El Sr. Alvarez Aranz defendió un voto particular al dictamen, proponiendo la interposición de un recurso contencioso contra el fallo del Tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda, que declara la excepción perpetua del pago de la Contribución territorial a una finca situada en el núm. 12 del paseo de Martínez Campos, por considerar que la citada casa está dedicada a fines benéficos y humanitarios. Dicha finca es el asilo de los Hermanos de San Vicente de Paul.

El Sr. García Quejido, en nombre de la comisión, defendió el dictamen, impugnando energicamente el voto particular.

Rectificó el Sr. Alvarez Aranz insistiendo en su voto particular, porque entendiendo que no se trata de privilegios y si de cumplir un precepto legal.

Interviene extensamente, en pró del voto, el Sr. Aragón.

Se suspende esta discusión con el fin de aprobar antes, en vista de lo avanzado de la hora, los asuntos de trámite ordinario.

Pasan a la comisión varias proposiciones, se procede al sorteo de vocales asociados y se levanta la sesión a las doce.

Fuerzas españolas en Arcila

Arcila 21. Las fuerzas españolas están acampadas al pie de las murallas que rodean esta plaza. Se dice que pronto llegarán más.

Los telegramas diferidos

De conformidad con la propuesta de la Administración británica, a la que ya se han adherido Alemania, Inglaterra, Austria, Francia, Hungría, Rusia y la mayor parte de las Compañías de cables transatlánticos, se ha au-

torizado en España el curso de los telegramas diferidos.

La transmisión de estos telegramas se verificará después de la de los ordinarios y de los de prensa, en compensación a la rebaja que se hace de sus tasas en un 50 por 100.

La Dirección general de Comunicaciones ha sido autorizada para fijar la fecha de inauguración de este servicio y para dictar las disposiciones convenientes al mismo.

Las regatas de Alicante

A mediados del próximo Marzo se celebrarán en Alicante las Regatas de vela y remo, organizadas por el Real Club de Regatas de aquel puerto.

Los Reyes asistirán probablemente a estas fiestas.

El programa de las regatas es el siguiente: Primer día: 14 Marzo.—Regata Nacional para yates de siete metros de construcción nacional. Copa del Mediterráneo. (Primera prueba.) Primer premio: Copa de la Liga Marítima y 700 pesetas. Segundo premio: 800 pesetas.

Regata Internacional para yates de la Sönderklasse. Premio: Copa de Sir Thomas Lipton y 500 pesetas.

Segundo día: 16 Marzo.—Regata Nacional para yates de 6, 7, 8 y 10 metros de la fórmula internacional y sus asimilados de las antiguas fórmulas.

En esta regata se correrá en conjunto la Copa de Honor de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

Serie de 10 metros. Primer premio: Copa de S. M. A. A. RR. D. Carlos y doña Luisa y 700 pesetas. Segundo premio: 450 pesetas.

Serie de 8 metros. Primer premio: Copa de S. M. la Reina doña María Cristina y 600 pesetas. Segundo premio: 400 pesetas.

Serie de 7 metros. Primer premio: Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel y 500 pesetas. Segundo premio, 350 pesetas.

Serie de 6 metros. Primer premio: Copa de S. M. A. A. RR. D. Fernando y doña María Teresa y 400 pesetas. Segundo premio, 250 pesetas.

Tercer día: 17 Marzo.—Regata Nacional para yates de la clase limitada (Sönderklasse) de construcción nacional. Premio: Copa de don Francisco Alborca Canteras y 450 pesetas. Copa del Mediterráneo. (Segunda prueba.)

Cuarto día: 18 Marzo.—Regatas de conjunto para todos los yates que no hayan obtenido premio en las regatas anteriores. Primer premio: Copa de D. José Canalejas y 200 pesetas. Segundo premio: 200 pesetas.

Quinto día: 19 Marzo.—Regata Nacional. Copa del Mediterráneo. (Tercera prueba, al hubiera lugar a ella.)

Por la tarde: Regatas a remo.—1.ª Local. Para Buoetas del servicio del puerto. a cuatro remos y timonel. Primer premio: 100 pesetas. Segundo premio: 75 pesetas. Tercer premio: 50 pesetas.

2.ª Internacional. Para botes de buques de guerra. Primer premio: 200 pesetas. Segundo premio: 150 pesetas. Tercer premio: 100 pesetas.

3.ª Nacional. Para yolas de mar a cuatro remos y timonel. Debutantes. Primer premio: Copa del Real Club de Regatas y cinco medallas de plata. Segundo premio: Cinco medallas de bronce.

4.ª Local. Para faluchos de pesas, a ocho remos y timonel. Primer premio: 200 pesetas. Segundo premio: 150 pesetas. Tercer premio: 100 pesetas.

5.ª Nacional. Para Canoas, a dos remos de punta y timonel. Primer premio: Copa de S. A. R. la Infanta doña Isabel. Segundo premio: Tres medallas de bronce.

LOS ANILLOS DE SATURNO

A fines de Enero circuló entre los aficionados a la astronomía, el rumor de que el planeta Saturno comenzaba a perder sus anillos.

Algunos observadores tomaron notas, que resultaban algo alarmantes, y las hicieron circular acerca del asunto; lo que dió lugar a que fuese entrevistado Camilo Flammarion, quien dijo a The Telegraph que Saturno es el más ligero y menos formal de los planetas, supuesto que siempre está haciendo algo inesperado.

El Observatorio de Greenwich había advertido en 18 de Enero una especie de fulguración en el eje del anillo mayor de Saturno, y una de las interpretaciones que se dieron del fenómeno,

fue que ello era indicio del entero desvanecimiento o disolución de dicho anillo, ó

quién sabe si también de todos los otros anillos del planeta.

Ahora bien; dado que esto ocurra, ¿hay motivo de alarma en la existencia de tales fenómenos? No es de temer por ello nada malo, pues aun cuando fuese cierto que los anillos estuviesen en trance de disolverse ó caer sobre el planeta, no parece que ello pueda tener la más ligera influencia sobre otros planetas.

Flammarion opina que los anillos de Saturno continuarán insólitos durante muchísimos años, y que el cambio aparente que en su normalidad se ha observado, se debe única y exclusivamente a nuestro modo de ver a Saturno en un ángulo un poco más oblicuo que antes.

BANQUETE EN HONOR DE PINELO

Anoche se celebró, en el restaurant Touraillé, el banquete organizado por los Sres. Alcantara y Tapia en honor del notable paisajista sevillano Pineo, organizador en Almería de brillantes y fructuosas Exposiciones de pintura española.

Estas Exposiciones, con especialidad las que últimamente se celebraron en la Argentina, Chile y Brasil, hicieron honor a los nobles esfuerzos de Pineo, y han afirmado con éxito el pabellón de nuestro arte pictórico en el Sur del Continente americano.

A la iniciativa de este homenaje tan espontáneo como expresivo han respondido muchos de nuestros más prestigiosos pintores, lo mismo de maestros consagrados que de la brillante juventud que está hoy a la vanguardia de nuestro arte y triunfa con sus obras dentro y fuera de España.

No hay para qué decir que la fiesta de anoche fué cordialísima y digna del agasajado. A ella se asociaron con su representación los más importantes periódicos diarios y revistas gráficas de Madrid.

Los comensales pasaban de 60.

A la hora del Champagne hablaron para ofrecer el banquete a Pineo y brindar por su meritoria labor patriótica, Luis de Tapia, un ingenioso improvisación, que fué muy bien acogida, el notable crítico Franco Alcantara, que recordó las grandes campañas de Pineo en favor de nuestra pintura contemporánea, y el Sr. Cassales, que recogiendo una aspiración general, propuso pedir para Pineo la cruz de Alfonso XII.

En la mesa presidencial se hallaban con el festejado los Sres. Moreno Carbonero, Martínez Abadés, Chieharro, Maura (D. Francisco), Menéndez Pidal, Máximo Peña y Vaqueiro.

Congreso Mariano

En Treveris (Alemania) se celebrará del 7 al 11 de Agosto del año actual el sexto Congreso Mariano.

Guárdase en Treveris, famosa ciudad por sus tradiciones marianas, la túnica inconfundible del Salvador.

Los trabajos de los organizadores de este Congreso se dirigen a procurar el cumplimiento del programa de San Santidad Pio X: Res-taurar todas las cosas en Cristo por medio de María.

Comprenderá tesis teológicas, históricas y morales, sobre «El reinado de la Santísima Virgen.»

NOTICIAS

El alcalde de Madrid ha publicado un bando con motivo de la próxima clasificación de mozos alistados, dictando las instrucciones a que han de sujetarse éstos para no incurrir en responsabilidad.

Mañana publicará el Diario Oficial una real orden confirmando las recompensas otorgadas a las clases e individuos de tropa que se distinguieron en las operaciones del 9 de Septiembre al 27 de Noviembre últimos en el Rif.

El fallecido el general de brigada D. Antonio Lema, marqués de Oria.

La vacante corresponde al turno de Infantería.

TERCERA PARTE

Los dos sueños

I

Bodard de Saint-James, tesoroero de la Marina, era en 1786 uno de los financieros de París cuyo lujo llamaba más la atención y producía más oírismos en la villa.

Por aquel tiempo estaba construyendo en Neuilly su célebre Foite, y su esposa había comprado, para rematar el dotal de la cama, un penacho de plumas, cuyo precio había dejado extático a la reina.

Entonces era mucho más fácil que ahora ponerse de moda y llamar la atención; á veces bastaba una frase feliz ó el capricho de una mujer.

Bodard poseía el magnífico hotel de la plaza Vendome, que el asentista general Dangé se había visto en la obligación de desalojar hacía poco tiempo. Bien á pesar suyo, pues Dangé había muerto.

El día de su entierro, su íntimo amigo Briève había hecho una frase cruel diciendo que ya podría cruzarse sin temor por la plaza Vendome, aludiendo al juego desafortunado á que se entregaban en casa del difunto.

Aquella frase fué toda su oración fúnebre. Dicho hotel es el que se halla en frente de la Chandelaría (1).

Para acabar con dos palabras la historia de Bodard: era un pobre hombre que quebró por entores millones á seguida del príncipe de Guemanoé.

(1) La Chancelaría es hoy ministerio de la Justicia y el hotel Bodard habitado actualmente la bella y distinguida vizcondesa de Tredern.—(N. del T.)

CATALINA DE MÉDICIS

Honorato de Balzac

POB

Honorato de Balzac

vista. Esto nada tiene que ver con la existencia de otra vida. El pensamiento es una facultad que cesa al morir con las fuerzas que mantienen la vida.

—Si, esa es una consecuencia de vuestra teoría...—repuso el rey pensativo.—Luego la alquimia, en suma, es una ciencia atea.

—Materialista, sí; que es muy distinto. El materialismo es la consecuencia de las doctrinas indias transmitidas por los misterios de Isis á la Caldea y al Egipto, y extendidas en Grecia por Pitágoras, uno de los semidioses de la humanidad. Su doctrina sobre las transformaciones son las matemáticas del materialismo, la ley viviente de sus fases. A cada una de las diversas creaciones que componen la creación terrenal, corresponde el poder de retrasar el movimiento que le arrastra hacia otra.

—Entonces la alquimia es la ciencia de las ciencias!—exclamó Carlos con cierta animación.—Yo desearía ver trabajar...

—Cuántas veces queráis, sire... Y esperamos que no seréis más impaciente que la reina vuestra madre.

—¡Ya sé que gozaré de su valimiento!

—La casa de Médicis protege secretamente nuestra labor hace cerca de un siglo.

—Sire—dijo en esto Cosme.—Este niño vivirá poco menos de cien años. Sufrirá algunos vaivenes su fortuna; pero en resumen, será por la juiciosa observación,

Y bien meditado, en lo que decía Lorenzo había tanto de verdadero como de falso. ¡Ah, esos italianos son más finos que la seda que fabrican!

—Podéis marcharos, estáis libres.

Los dos hermanos saludaron á María y á Carlos, y se retiraron.

Silenciosamente y sin apresuramiento descendieron hasta el patio, sin mirarse, sin siquiera aizar la vista hacia las ventanas de la casa, convencidos de que el rey observábalos tras las cortinas, como así era.

Cuando los Ruggieri se hallaron en la calle entonces sí miraron á un lado y otro para ver si los seguían ó podían oírlos.

Luego dirigiéronse silenciosos hacia el Louvre.

A mitad del camino detúvose Lorenzo, y tocando á su hermano en el hombro, díjole en el florentino de aquel tiempo:

—¡Atte d'iddio! ¡Como le abblamo infinochiato! ¡Pardiez!... ¡Y como le hemos vuelto tumbato!

—¡Gran merces! ¡A lui sta di spartojari! (Buon provecho! ¡Allí se desengredó él!)—repuso Cosme.—Lo que es menester que la reina sepa agradecernos el gran servicio que le hemos hecho.

Algunos días después de esta escena, que tan sorprendido dejó al rey como á María, en uno de esos momentos en que el espíritu parece en cierto modo desprendido del cuerpo por la plenitud del placer, exclamó la joven de repente:

—¡Carlos, yo comprendo todo lo que explicó el viejo; pero su hermano Cosme no dijo nada!

—¡Es verdad!—repuso el rey sorprendido

Y bien meditado, en lo que decía Lorenzo había tanto de verdadero como de falso. ¡Ah, esos italianos son más finos que la seda que fabrican!

—Podéis marcharos, estáis libres.

Los dos hermanos saludaron á María y á Carlos, y se retiraron.

Silenciosamente y sin apresuramiento descendieron hasta el patio, sin mirarse, sin siquiera aizar la vista hacia las ventanas de la casa, convencidos de que el rey observábalos tras las cortinas, como así era.

Cuando los Ruggieri se hallaron en la calle entonces sí miraron á un lado y otro para ver si los seguían ó podían oírlos.

Luego dirigiéronse silenciosos hacia el Louvre.

A mitad del camino detúvose Lorenzo, y tocando á su hermano en el hombro, díjole en el florentino de aquel tiempo:

—¡Atte d'iddio! ¡Como le abblamo infinochiato! ¡Pardiez!... ¡Y como le hemos vuelto tumbato!

—¡Gran merces! ¡A lui sta di spartojari! (Buon provecho! ¡Allí se desengredó él!)—repuso Cosme.—Lo que es menester que la reina sepa agradecernos el gran servicio que le hemos hecho.

Algunos días después de esta escena, que tan sorprendido dejó al rey como á María, en uno de esos momentos en que el espíritu parece en cierto modo desprendido del cuerpo por la plenitud del placer, exclamó la joven de repente:

—¡Carlos, yo comprendo todo lo que explicó el viejo; pero su hermano Cosme no dijo nada!

—¡Es verdad!—repuso el rey sorprendido

Cosme Ruggieri alcanzó á Luis XIII, asistiendo á la caída de la casa de Médicis en Francia y á la desgracia de Concini.

La historia cuidóse de apuntar que murió ateo, es decir, materialista.

La marquesa de Etranges, María Touchet, vivió más de ochenta años.

Lorenzo y Cosme tuvieron por discípulo al famoso conde de Saint Germain, que tanto ruido produjo en tiempo de Luis XV.

Este célebre alquimista no contaba menos de ciento treinta años; la edad que ciertos biógrafos atribuyen á Marlon de Lorms.

El conde podía saber por los Ruggieri las anécdotas sobre la Saint Barthelemy y el reinado de los Valois, refiriendo las cuales complacíase en emplear siempre la primera persona de los verbos, como si hubiese sido actor en los hechos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El record de velocidad

El aviator Vadrinas ha batido el record de la velocidad: 800 kilómetros; 100 en treinta y siete minutos y 200 en una hora y quince minutos.

Los Estados Unidos y Colombia

Un telegrama de Bogotá anuncia la nueva llamada del Sr. Oplins, ministro de Colombia en Washington, a consecuencia de una carta publicada por éste, en la que censura duramente la negación de los Estados Unidos a arreglar por la vía de arbitraje las diferencias relativas a la zona del Canal de Panamá.

Indica también que la proyectada visita del Sr. Knox, ministro de la Guerra de los Estados Unidos, a Colombia, la considera como inoportuna.

Los atentados de ayer en París

El Figaro se hace eco de un rumor, según el cual están mezclados al asunto de las bombas de los taxis-autos ciertos chauffeurs anarquistas y terroristas rusos, refugiados en Francia.

La policía trabaja activamente para descubrirlos.

El duque de Luxemburgo

No es exacto que haya fallecido el duque de Luxemburgo.

Las últimas noticias respecto a su estado recibidas esta madrugada, dicen que ha disminuido la tos, pero que la respiración y la alimentación se hacen difíciles, por lo que ya el enfermo a la garganta y a la lengua.

PROVINCIAS

Pastor asesinado.—Los hortelanos y el Ayuntamiento Zaragoza 23.

Comunican del pueblo de Luna, que ha sido asesinado el pastor Gabriel Luna, de quince años de edad.

Han sido detenidos como presuntos autores del delito Blas Gaté, Ramón Barba y Bartolomé Bayanera, todos pastores, como al interesado.

Es inminente un conflicto entre los hortelanos y el Ayuntamiento, a consecuencia de negarse éstos a abonar la cantidad que adeudan por el arriendo de los puestos del mercado.

Vista la actitud de éstos, el alcalde les ha obligado, exigiéndoles el pago inmediato, y permitiéndoles, en caso contrario, con no permitirles ocupar sus puestos.

La comisión ha producido en los hortelanos un disgusto que pudiera degenerar en conflicto.

La emigración.—Turistas americanos Algeiras 23.

Los últimos trenes corrieron trajeron numerosos emigrantes, que desde San Roque se dirigieron a Gibraltar para esquivar la estrecha vigilancia que aquí se ejerce.

En tren especial llegaron hoy 800 turistas americanos. Muchos de ellos salieron para Ronda.

La huelga de cocheros.—Fuga de una tiple Sevilla 23.

Continúa la huelga de cocheros en igual estado.

Los coches que llevan las niñas al colegio del Valle fueron ayer detenidos por los huelguistas, quedando en medio del campo.

El padre de la tiple del teatro del Duque, Carolina Ferrando, ha interesado del gobernador la captura de ésta, denunciando su fuga a América con el actor Ignacio León. Se ha telegrafiado a Cádiz, Barcelona y Gibraltar, puertos en alguno de los cuales se supone embarcarán.

Fuga de penales.—Una niña Tarragona 23.

Esta madrugada se han fugado del penal, rompiendo las cadenas y los barrotes de las rejas, siete reclusos que estaban amarrados en blancas en una celda de castigo.

Ha empezado en la Andadura la vista-causa contra un pastor que mató a un guarda de Tortosa y tiró el cadáver a un barranco, donde apareció al cabo de quince días, roído por los cuervos.

NOTICIAS DE MARINA

El crucero Infanta Isabel ha abandonado el puerto de Málaga.

Telegrafía de Finisterre que ha varado en Las Lobas un vapor, cuya nacionalidad se ignora. Se considera perdido. En Cartagena ha hecho prácticas en doce horas el cañonero Bonifaz, con buen resultado. En Melilla fundó el Marqués de la Victoria; en Málaga, el Laya; en Vigo, el crucero Hansa, y en La Carraca, el guarda pesca Gaviota.

EL CORREO REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

El aviator Busteded

Esta mañana, a las once, salió en un monoplano del hangar de los Castro Vientos el aviator Mr. Harry Busteded. El piloto inglés tomó rumbo Norte y elevándose a considerable altura viró al llegar a la línea perimetral de Madrid, cruzando la capital con dirección al Sur, virando nuevamente hacia el Oeste para dirigirse al hangar, aterrizando una hora después de la partida.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: Promulgando la ley que modifica los artículos 1.º, 3.º, 15, 16, 17, 19, 21, 22, 24, 25 y 38 de la ley de ferrocarriles secundarios y estratégicos de 26 de Marzo de 1908. Sustituyendo el art. 12 del reglamento de 23 de Febrero de 1906 para la aplicación de la ley de Comunidades de labradores de 8 de Julio de 1898, por el art. 12 del reglamento de 19 de Septiembre de 1902. Autorizando al ministro de Fomento para presentar a las Cortes un proyecto de ley reformando los artículos 32 y 33 de la ley de Caza de 16 de Marzo de 1902.

PABLO IGLESIAS

Algunos periódicos han dicho que se había agravado el estado de salud del jefe de los socialistas.

La noticia no es cierta, como lo prueba el siguiente suceso de El Socialista: «Nuestro compañero Iglesias ha mejorado algo en su salud, aun cuando su restablecimiento no sea todo lo rápido que debiera, por el estado de debilidad en que se encuentra.»

«En las horas que le es dable abandonar el lecho, atiende al despacho de los asuntos que tiene a su cargo, aunque con la lentitud natural en quien no se halla sobrado de bríos físicos.»

Celebraremos el total restablecimiento del enfermo.

En el Parlamento francés

Contra los tratados secretos Paris 23.

Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de diputados, el Sr. Pion, liberal, pidió se pusiera en el acto a discusión una proposición de orden del día, encaminada a que se modificara el artículo de la Constitución, por el que queda autorizado el jefe del Estado para concertar tratados secretos.

Contestóle el presidente del Consejo, diciendo que como quiera que tal discusión había de relacionarse con toda la política exterior, convenía aplazarla para cuando se expresasen las anheladas interpellaciones sobre política exterior.

La Cámara, accediendo al deseo del señor Poincaré, acordó no discutir dicha proposición hasta el viernes próximo, dando, sin embargo, la prioridad a ésta sobre las mencionadas interpellaciones.

EL SEÑOR COBIAN

El gobernador del Banco de España, señor Cobian, se sintió esta tarde repentinamente enfermo.

Acababa de presidir el Consejo de Administración de dicho establecimiento y al trasladarse a su despacho sufrió un desvanecimiento, siendo inmediatamente auxiliado por las personas que allí se encontraban.

Repuesto un poco, se trasladó inmediatamente a su domicilio, acompañado de uno de

sus hijos que se encontraba en el Banco cuando sufrió el síncope.

DE LA CORTE

Esta mañana cumplimentaron a S. M. el Rey el agregado militar de la embajada inglesa, los generales Orozco, Gómez Mendáza, Fontán, Villa y García Menacho, y los coroneles Gavalentí y Mayandía.

La marquesa de Alhucemas ha sido recibida en audiencia por S. M. la Reina Victoria.

Su Majestad el Rey ha salido esta noche en el sudexpreso para Barceos. Al Monarca acompañan el conde del Grove y el Sr. Quiñones de León.

El Rey se propone detenerse en San Sebastián un par de días.

Balance del día

El presidente del Consejo, en su conversación de esta mañana con los periodistas, se refirió a los rumores de crisis, a las negociaciones diplomáticas que se siguen con Francia y al plan parlamentario para cuando se reanuden las sesiones de las Cámaras.

Respecto a los rumores de crisis se expresó en estos términos: «No hay nada de crisis, ni total ni parcial.»

La crisis total no me corresponde a mí determinarla, si bien claro está a todos que no hay motivo para que abandone el poder el partido liberal, y el marcharme yo ahora sería la caída del partido liberal.

En cuanto a una crisis parcial, si me corresponde a mí determinarla; pero yo no he de obrar por pretensiones extrañas al Gobierno, pues entiendo que las crisis parciales sólo deben hacerse por quebranto de los ministros en el Parlamento.

Veremos a ver quién se cansa antes, si los que dicen que hay crisis o yo que aseguro que no la hay.»

Dijo después el Sr. Canalejas que lo que ayer interesó era, más que los rumores de crisis, la cuestión internacional.

«Como este asunto—añadió—lo hemos llevado especialmente el ministro de Estado y yo, creí conveniente que los ministros se enterasen de lo que hubiera acerca del particular. Por eso los convocó a Consejo en el ministerio de Estado. En esta reunión estuvimos examinando planos y antecedentes del Convenio de 1904. Ya no volverá a tratarse en Consejo de este asunto hasta que esté próxima la firma del tratado que negociamos.»

También deseo que este asunto pueda llevarse al Parlamento.

Mis impresiones son optimistas. Es incidente de Cabo de Agua andada ya rotando por la prensa. Nosotros hemos entendido que no era materia de compensación, a pesar de las razones expuestas por Francia. Fundados en esto nos negamos a discutir, pues entendemos que no podemos con el abandono de terrenos ocupados por nuestras tropas con sujeción estrecha a lo consignado en los tratados. Reconocemos la buena disposición del gobierno francés, pero en ese punto no podemos acceder a sus pretensiones.»

Como el ministro de Instrucción pública se encuentra mejorado de la enfermedad que padece, ha dicho el Sr. Canalejas que supone que el lunes estará ya en disposición de contestar en el Congreso a la interpellación del señor Silió.

Después de este asunto se reanudaré en la sesión del lunes la discusión del crédito para pagar obligaciones contratadas de Obras públicas.

El Gobierno desea que se apruebe antes el crédito, porque según ha dicho también el presidente del Consejo, está recibiendo telegramas de provincias en los que se dice que

el no se paga a los contratistas tendrán que suspender las obras.

Esta mañana se celebró en el ministerio de Estado la acostumbrada recepción de los vieneses.

El embajador francés celebró una larga conferencia con el Sr. García Prieto.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación estuvieron esta mañana en el ministerio de Hacienda, conferenciando con el Sr. Rodríguez.

También estuvo esta mañana el Sr. Canalejas en el ministerio de Estado, para conferenciar con el Sr. García Prieto.

Por la tarde ha conferenciado el jefe del Gobierno con el presidente del Congreso, señor conde de Romanones.

S. M. el Rey sale esta noche para San Sebastián y Barceos, con objeto de visitar en esta población al doctor Moore.

BANCO HISPANO-AMERICANO

Convocatoria El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, plaza de las Cuatro Calles, a las tres de la tarde del día 24 de Marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria y Balance del ejercicio de 1911, y proceder a la elección de tres consejeros titulares y tres suplentes.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas que obtengan pasaporte de asistencia en la Secretaría de este Banco con tres días de antelación a la mencionada fecha. Ese derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial ó en carta dirigida al presidente del Consejo de Administración.

Madrid, 20 de Febrero de 1912.—El secretario general, Ramón A. Vaidés.

EL CHOCOLATE "AGUSTINOS"

de 1'25, 1'50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídanse en ultramarinos Madrid y provincias.

CHARADA

—¿Conque se ha dos tercios cuatro aquel que estuvo en las Caldas? —Bo me han dicho. —¿Y por qué? —Por una cuestión de taladas. —Pues ándate con cuidado. —¿Por qué lo dices, Torcuato? —Se que a tercios las muchachas te apuntan con el su cuatro. —¿Siempre con ganas de bromar! ¡Y eso lo haces por reírte! —No quiero que otro te cuente lo que yo una dos decirte. —Pues, mira, si te parece, tomaremos otro punto, que ya está, a mí parecer, bastante todo este asunto.

L. Fernandez Rodríguez (La solución mañana.)

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR: CA CHA LO TE

BOLSA DE SEBASTO

Cotización del día 21 de Febrero de 1912 ACCIONES

Table with 2 columns: Action Name and Price. Includes Banco de Bilbao (325'00), Banco de Vizcaya (292'00), Crédito de la Unión Minera (600'00), Unión Reñonera Española (97'00), Sociedad general de la Industria y Comercio (600'00), Hidroeléctrica Ibérica (108'50), Minas de Villadriod (92'00), Sierra Menerca (600'00), Sierra Almagrera (7'00).

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 21 de Febrero de 1912 ACCIONES

Table with 2 columns: Action Name and Price. Includes Banco de España (149'40), Banco de Vizcaya (69'00), Compañía de Tabacos (00'00), Compañía Transatlántica (00'00).

BOLSA Cotización Oficial del 23 de Febrero de 1912

Main market table with columns: Último cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes various government bonds and company shares.

Table with columns: Último cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes various company shares and bonds.

Advertisement for EMULSION ANGIER. Features a large 'A' logo and text: 'Los niños delicados son especialmente susceptibles a los efectos calmantes y tónicos de la Emulsión Angier. Les hace comer con más apetito, digerir bien, dormir mejor y ganar rápidamente en peso, fuerzas y color.' Includes an image of the product bottle.

Advertisement for GULTOS. Text: 'Santo de mañana.—Santos Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorio, Flaviano y Praxetato, mártires; Modesto y Eliberto, confesores; y Santa Primitiva, mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Isidoro, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde, procesión y reserva. En la Iglesia de religiosas de Góngoras, ejercicios de los Sábados Recursivos de la Adoración Reparadora. En San Lolo, principio la novena al Santísimo Cristo de la Fe, predicando D. Gregorio Sancho. En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, siguen los ejercicios de Cuarenta Horas y predicará el Sr. Alonso. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón ó en San Millán; de la Paz en la Catedral de la Paz y Gozos en San Martín. Funciones para mañana REAL.—Función 73 de abono.—30 del turno 1.º—A las 8 1/2.—Don Carlos. ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular.)—La zagalá. PRINCESA.—A las 9.—(Moda).—El rey trovador. COMEDIA.—A las 9.—Jimmy Samson. LARA.—A las 9 1/2.—Marido modelo.—A las 10 1/2.—Pueblo de las Mujeres (doble). A las 6 1/2.—La prosa de la honradez (dos actos). APOLO.—A las 6 1/4.—La patria chica.—A 7 1/2.—La reina de las tintas.—A las 10 1/4.—(Sección doble).—Los monigotes y El príncipe Casito. CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—La perra gorda (tres actos).—A las 10 1/4.—(Doble).—El refajo amarillo (dos actos). CERVANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón-Raso.—A las 9 1/2.—(Sencillos).—La tronada.—A las 10 1/2.—(Doble).—Tortosa y Soler (dos actos). A las 6 1/2.—(Doble).—El genio alegre (tres actos). ESALA.—A las 6.—(Doble).—La mujer divorciada.—A las 9 1/4.—La corte de Farán.—A las 10 1/2.—(Doble).—La mujer divorciada. LATINA.—Cinematógrafo moderno.—Secciones continuas a las 4 de la tarde y a las 8 de la noche, con programas completamente nuevos y magníficos estrenos. En la sección de la noche, regalo, por sorteo, de una moneda de oro de 20 pesetas. TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. SALÓN MADRID.—Desde las 5'30, grandes secciones de cinematógrafo y variedades. Actúan con gran éxito, La Mancoia, La Sevillanita, The Chetone, Elvira Tels, Wallyng and Patner y Bigliano Esdrá. TEATRO-PALACE.—(Alcalá, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 y a las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Hermanas Méndez, Lourdes la Cor dobesta, cuarteto Asso, Giannelli, Fiory y Bianca Stella.—Gran éxito de Los Feitos y de la estrella María Campi.—Escogidas películas.

Table with columns: Papeles nominales negociados, Valor nominal, Desembolsado, Cambios de hoy. Includes various financial instruments and their market values.

PATENTE DE INVENCIÓN
Kommanditgesellschaft Werner & Pfeleiderer
y Mr. August Warchalowski
Núm. 44.975
APARATO DE COCCION
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención ARTHUR WILZIN
Núm. 40.677
SISTEMA DE ENCAPSULADO PARA RECIPIENTES DE
TODAS CLASES
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
EJNAR ALEXANDER HYTEN
Núm. 42.562
APARATOS TELEGRAFONOS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
Kommanditgesellschaft Werner & Pfeleiderer
y Mr. August Warchalowski.
Núm. 45.111
SISTEMA DE ENGANCHE PARA VEHICULOS DE
UN EJE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
Kommanditgesellschaft Werner & Pfeleiderer
y Mr. August Warchalowski
Núm. 44.997
APARATO CONSISTENTE EN UNA COCINA DE CAM-
PAÑA TRANSPORTABLE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención CHARLES HENRY HUFF
Núm. 35.365
PROCEDIMIENTO PARA EFECTUAR LA SEPARACIÓN
DE LOS METALES ELECTRO-ESTÁTICAMENTE
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fun-
ciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las
dimensiones usuales para el comercio y cons-
trucciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para
ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías
eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puen-
tes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Latería para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplica-
ciones.

Dirigir toda la correspondencia á
ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BI BAO

PATENTE DE INVENCIÓN
EDWARD GOODRICH ACHSON
Núm. 25.585
PROCEDIMIENTO QUÍMICO PARA LA FABRICACION
DEL GRAFITO
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Ibarra y Compañía
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
KATZ
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y
Sevilla.—Tres salidas semanales de todos
los demás puertos.
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Pensión de señoritas
DIRIGIDA POR
MILLES. LOU DE MAN
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPAÑÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutubia), OVIEDO (La Manjoja), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Morel) y LISBOA (Tráfaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

- Superfosfatos de cal.
- Superfosfatos de huesos.
- Nitrato de sosa.
- Sales de potasa.
- Sulfato de amoniaco.
- Sulfato de sosa.
- Olicerina.
- Acido nítrico.
- Acido sulfúrico corriente.
- Acido sulfúrico anhídrido.
- Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda la clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO

importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU**

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la *Guía práctica para sacar las muestras de las tierras* á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Francos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor
COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.
Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14. Paris (Francia)
Catálogo gratis y franco

LAS PILDORAS DE FUTTER

PARA LOS RIÑONES
Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mio? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los ligeros frescos del bacalao, combinados con Jarabes de Hipofosfatos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Prostración—quealgus á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demorantes. cñ Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprueban esta preparación. Nadie entra un desengañado con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
"Degama" Liverpool
Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca *El Obrero* y de otras muchas; también del lasejorable Jabón marca *Dos Años*. Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos. Ingredientes químicos para abonos, azufre superior, patatas de semilla inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materias para el empaque de frutos: Maderas para huacales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, lústa, papel, clavos, etc. Carbón de cok, tabaco, cerveza marca *el Basisco*, tejidos, mantas de lana, mantelinas crudas, gónaros blancos, etcétera. **Consignaciones:** las admiten de frutos y cochinitas, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero. Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por el dolo de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA
Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas. Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillitas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contiene mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación. La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares. No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 25-27, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas aplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencen hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de **Sarrá, Habana, Cuba**

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau

Las semijias y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, non, por lo menos, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio. En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, serrín, nafta, agullo, turba, guiso, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijias, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, usándolas convenientemente escogidas. Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijias, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijias privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compound con distribución por corredora cilíndrica. Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural. La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijias y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con respecto como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas agrícolas, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio. Sobre todas las fábricas de semijias del mundo la casa R. WOLF conserva de semijias del mundo la referencia al número y potencia de las semijias y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijias gigantescas de 100 á 600 HP.

METALES PERFORADOS
ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de Paris